

平其所不平

發揚大俠魂

眞情是生命 热腸是向上 無畏是創造

講座 善性論（三）
若定

——眞情主義之實際問題——

老大衰弱的民族，怎樣使它少年活潑起來？

以真情立人
以熱情行事
以至無畏

大俠魂

觀生人的嚴莊爛燦用適穎新茶如火如花如錦如是魂俠大

第一卷 第九十號

孟子道性善，言必稱堯舜。我友朱謙之先生批評他是抱「人類中心主義」的，所謂天地之性人爲貴，所以告子說「生之謂性」，孟子就駁他「生之謂性，猶白之謂白與？」以至推駁到「犬之性猶牛之性，牛之性猶人之性歟？」依孟子底意思，以爲性善是人類所獨具，而論到物類就難說了，不能一概比例了。其實性之爲性，人物一體，凡物不得其平則鳴，故曰「一切衆生，皆有平性。」譬如我們家裏養了一隻狗，喂之以食，待之以恩，那末這隻狗見了主人，一樣也懂搖尾感激的；反之，你若仇視此狗，揮之以拳，擊之以杖，那末他也就立刻狺狺狂吠的反抗，甚至更向你採用進一步的攻擊態度了。這裏合了孟子「君待臣如手足，則臣待君如寇仇」的精神。孟子所說「惻隱之心，人皆有之；羞惡之心，人皆有之；恭敬之心，人皆有之；是非之心，人皆有之；」這豈但「人皆有之」而已！我今可引申一句曰：「物皆有之。」或曰：「物皆有之。」所以這善性流露，不特人類所固有，抑亦萬物所同具。不過人類更能進一步從我牽對等——大生命——之間，及個人自我生命的延長線——全生命——之上，因了整個性的平性估計工夫，得到了「更善」，所以能從原始自由而本能的人類逐漸進化到今日有組織而禮義文化的社會。然而我們讀到俄國克魯泡特金底互助論，關於動物底互助組織社會，其例正多不勝舉；即我們普通人人都能知道的，便是昆蟲中蟻與蜂之互助組織社會，其羣性之發達，紀律之嚴明，組織之完備，職務之分配，工作之盡責，他們一樣也會從我羣對等——大生命——之間，找到了「更善」，而達到他們共存共榮之目的。不過就人類立場上來看，好像物類底「更善」，其程度進步還到底不如些人類底「更善」來得普遍而明顯。然而僅此也就足夠證明這善性是人物一體的了。所以大俠魂底結論是：

擇善是實有
自得是健全
任重是勝利

鑄重魂黃

一 合 行 知

一 合 武 文

因爲一切衆生，皆有平性，故是「一切衆生，皆有善性」了。推而廣之，不但動物如此，一切植物以至礦物，也都有它們底善性了。

以上所說，都是從食的「求生運動」上證明了萬物都是性善。

其次，就要講到色的「求存運動」了。前面述的「求生運動」在生物學上稱之爲個體保存，這「求存運動」在生物學上便是稱做種族保存了。本來一個生物底目的，一方面是要求自己個體底生存，一方面又要求他子孫底遺傳，即種族底保存。這些從大俠魂的生命主義上觀察，實都是善性最大的表現！

有人問我：人類莫不貪色好色，見了美麗的姑娘或少年，其不可告人底内心中，都有「擡爲我有一意念底一剎那。可見得人性實在是惡的！如果沒有聖人禮教底防範，今日人類不知是鬧到如何世界了？

我答：愛美是人類底天性，也是物類底本能。見了美麗的姑娘或少年，由「愛」生「慕」，由「慕」而更生「攫取」之心，這真是合了優生學的原則。因爲生物底進化，都是劣的不適的則必逐漸淘汰而消滅，優的適的則能倍加改良而蕃殖，這是生顧維鈞辭會大表代顧各界平北東北民衆隔一街而不能彼此通消息，欲愛國而不得，吾輩尚有愛國之機會……所以面白姣好者決不願與手足疲殘者配偶，一定也要找我心目中認爲美麗者配偶，在動物稱爲性色；至於進化人類，又要進一步求思想與

識人格之相當，爲「美的領域」之擴大；這實在都是合於優生的原則。這優生是進化的，向上的。換言之，一個人底愛美性，並不是他底墮落，正是他底向上，即是「他底一善性」之流露。不過在我羣對等——大生命——之間，我愛美，她亦愛美，倘若我愛了她，逞我一時底縱欲主義，不問她底愛我與否，用什麼父母之命，媒妁之言，以及其他金錢誘惑勢力壓迫，種種不正當手段強占有了她，那末這在大俠魂平性估計上不能稱爲「更善」，而且在實際上也違背了優生底原理了。因爲一個願意，一個不願意，那末決不能會產生優良的種子。同時，我強人所難，人亦可強我以不喜，於是社會失了平性（即理性）維持，秩序就要紊亂了，各種慘劇也就隨之發生了。反之，我愛她了，她也愛我了，心心相印，形影相逐，那末就是沒有父母之命，媒妁之言，以及一切結婚的種種儀式，而實行同居，在人種進化上是合了優生原則，在倫理道德上亦無礙爲善。因爲男女底自由愛悅，完全發於生命之要求的。而又合於優生原則，便是向上性之表現；實行戀愛「靈肉一

顧維鈞答沈平北各界慰勞代表大會會場

的姑娘或少年，由愛生物進化上優生底道理。所以而自姣好者決不願與手足疲殘者配偶，一定也要找我心目中認為美麗者配偶，在動物稱爲性色；至於進化人類，又要進一步求思想學

致」的同居，便是創造性之開展。所以男女同意的交媾，在生命上絕對正當，在道德上絕非罪惡的。總之，大俠魂是真理的人生，是革命的人生，一切以真理為依歸，以革命為方法，固然不必立異以鳴高，但也不可隨波而流俗。

有人說：那末今天見了美的愛上了，隔幾天又見了美的，為了優生的緣故一定也愛上了，或者又喜新厭舊了，如此如此，靡有止境，欲窮其理，究將何說？我說：戀愛必須互發於自由意志，才是生命的；否則便是反生命的。這段故事實在太長了，本刊底篇幅，決不容許我講的。要知端的，請讀我著的「社交哲學」，便可完全解答這兩性問題了。總而言之，我們從「求存運動」的原則上而言，是已足夠了證明人性是善的。

(未完)

鴉片公賣 震夏

時事述評

鴉片之流毒於世界，蓋已百年。如英之於印度，美之於斐島，日本之於台灣朝鮮，皆欲藉鴉片而亡人國滅人種者也。我國鴉片戰爭一役，喪權辱國，已受過重大之教訓。故我總理曾諄諄告諄，謂「對鴉片之宣戰，絕對不可妥協，更不可放棄。苟負責之政府，機關，為自身之私便及眼前之利益，倘對鴉片下旗息鼓，不問久暫，均屬賣國之行為。據此在我國，黨負責之政府，秉總理之

遺教，更當其抱決心，忍痛一割，以期永絕！庶不負總理之苦。禁煙委員會之設，以專責成，其重視禁煙，可以概見。然五年以來，成績如何？中央總力禁煙，各省陽奉陰違，加以地方軍政，反獎勵種煙，牌稅烟捐，皇皇見之文書，西北數省，一片罌花，幾成錦國。政府不與過問，地方益加放胆，毒害已不堪設想。

近日報載，因行政院汪院長之談話，「年來各地之鴉片，未能禁絕，成公開之祕密。值此國家財政萬分竭蹶之秋，轉不如實行公開寓禁於征，一方於實施禁絕便

於統計，一方得一財源，足紓目前之難。」於是全國沸騰，遂有鴉片公賣之說。夫鴉片毒害，盡人知之，若為財政竭蹶，而不惜犧牲，不顧民命，以濟目前之危，則何異飲鴆止渴？雖苟延殘喘，終必滅亡而後已。況鴉片公賣，國家是否能獲實利？設全國八千萬方哩土地，盡栽鴉片，則供過于求，既不能以鴉片代穀物，使民充飢，以鴉片代錢幣，互相交易，更不能以鴉片作抵品，押借外債，勢必貨棄於地，民不堪命，恐未必如想像之利數也。如此不出十年，國家即不亡於外侮，必亡於鴉片，人民不死槍炮，必死於鴉片矣！其寧有幸耶！願當局其猛省之！

告士兵覺悟 宇霆

[廢除內戰的根本辦法]

我記得民國十九年，閻馮勢力消滅後，張學良來京就中央委員的時候，他曾有一段很痛快的談話說：「希望全國同志，以後一致團結，不好再有發生甲倒乙倒的舉動。如遇意見不合兩不相讓的時候；還是各人自己去相對

搏擊，一決勝負；不要將一般無辜的軍隊與人民來犧牲。」張學良的人品與思想，及其談話是否另含作用？姑且勿論。不過覺得他這幾句話，却很有意義與價值。唐生智倒戈，多是無為的犧牲，內戰，如桂系擣兵，閩粵反抗，將國家訓練的軍隊，做他們私人的工具！一般失意的政棍軍棍，乘機煽動，從中漁利，推波助浪，造成現在不可收拾的局面。這事實擺在面前，無用諱言。那般無辜的士兵，平時受他們每月幾元的大餅錢，就要替他們拚命犧牲，這是何等愚笨而可憐？不過以前還可說為着穩固中央的基礎，解除民眾的痛苦，統一全國的政治，完成訓政的工作起見，所不惜任何犧牲來解決一切的一切。不料到現在內亂還是一起一起的層見疊出，結果引起了九一八案與一二八案的外侮。我們的士兵為什麼不鼓着內戰時的勇氣，去和外國人拚命呢？難道東三省是東三省人的地方，祇有馬占山的士兵是可以去拚命的？上海

海蔡廷楷的士兵是可以去拚命的？外國人為什麼要給我們一個輕賤侮辱而尖刻的批評？說：「中國人是一盤散沙」。同時又給我們一個劣根性的徽號。說：「中國人勇於私鬥，怯於公戰！」果然關外的東三省，打得天翻地轉，關內人不聞不問；上海的日兵尚未撤完，廣東方面內戰的把戲又轟轟烈烈的開場了。唉！我親愛的士兵們，快快覺悟罷，我想中國要有辦法，決先廢除內戰；要廢除內戰，祇有希望你們士兵們底覺悟，纔是根本的辦法。他們領袖與領袖，長官與長官，鬧意見爭權利，由他們自己本人去摩拳擦掌，角鬥拚命，你們是站在國家與民衆方面來保護國家民衆的，不是替個人來爭意氣與奪權利的。民國二十年來，年年大拚爭殺，弄得烏烟瘴氣，給外人來侮辱，試問是誰的罪過？你們雖然是個被動者，但直接殺人的工作，是你們做的你們倘然團結一致，不去幹這喪心病狂的內戰工作，你的長官，難道把你們一個個多殺掉麼？即使殺掉，亦不愧為民衆犧牲的烈士，可

以流芳百世，永遠給老百姓感激與敬仰！覺悟！覺悟！快快覺悟罷！你們覺悟，就是國家的生路，人民的幸福！否則整個的中國

，要斷送你們的手裏，教四萬萬三千萬的主人老百姓，跟着你們投降到東西洋做亡國奴去呢！

著 楊 琦

論壇 現代軍人應有的認識與決心

雷仲山

軍人是以肅清強暴橫蠻的反

革命勢力為天職，負有保障社會治安，推廣政治使命，為民衆

先鋒，破壞一切封建時代遺傳下來的惡劣制度，法令，習慣，風俗，偶像，宗教，迷信等反資本

帝國主義，軍閥，官僚，土豪，劣紳，等害羣的反革命，然後才

能夠算盡到革命軍人的使命。簡單說，軍人天職，是要為人民解

除一切不平等條約的束縛痛苦，創造新的合乎人生與時代要求的新社會，建築人民的樂園！

但是，要達到這種要求，務須注意下列幾種原則，和事實。

(一)每個軍人應有覺悟

一、要有獨立不移，百折不回的

革命精神，和超羣的思想意識。因爲有志竟成，一個人只要有挽回世界狂瀾的大志願，時時刻刻去設法，研究

辦法向前做去，久之自有成效。

二、要確定革命的人生觀，樹立

自己的人格，氣節，信用，和作事的根本信條。如立定

一種革命的志願，誓必達到最後的目的。在平時要富貴不能淫，貧賤不能移，威武不能屈，頭可斷，志不可變。

。無論大小事件，須必一身

作則，絲毫不得苟且，麻糊

，養成一種偉大的模範人格

思想，語言，文字，行動都

適用科學的方法，有條不紊的做去，自己訓練自己。對

朋友以信義，忠誠交之，對一般社會則博愛，互助，開誠心，佈公道，天地可以燬滅，我們這種至誠的精神，不能減色。

三、以飢渴爲懷，救濟人民於水火爲願，以生死患難，的真情去交結社會中有志之士，如同自己的疾苦，見老百姓的痛受奇虐必設法解除之，帝國主義和軍閥，統治階級，狼狽爲奸向人民炸毀剝削，必思團結真實革命力量以推翻之。

(二)現代軍人應有的認識

一、軍人既受社會人民的供給，故須站在人民的立場，爲人民的武力，除暴安良，爲人民拂難解紛，決不能爲任何個人的工具，去對人民壓迫，剝削，燒殺，欺騙！

二、軍人爲武裝革命者，舉動關係人民社會的安寧與禍福甚巨，故軍人務須明瞭現代政

治思想的趨向，和改革社會的革新社會的政治路線及將來建

築新社會的政治組織及一切的政治設施！然後不至倒行逆施，爲人民的仇敵，務須順天應人，去解除一切反革命的武力，擁護人民的利益

。如在國際上，不論那一個

國家，只要他的主張，有利於人民以平等互惠待我，如德，美，俄，土，波，印度，安南，韓國等全世界的被壓迫階級，則必與之聯合去打倒壓迫我們的敵國，帝國主義及一切叛逆，腐劣的走狗政客。

三、現代政治須開誠心佈公道，為大多數人民解決疾苦，第一必須從軍隊中做起，如官長對兵士須同甘苦，倘有刻扣軍餉以飽私囊，或於地方

上私行奇撫淫派者即以反革命論罪，由下級軍官及士兵或人民提出彈劾，以軍法從事，然後軍紀風紀，才能整齊劃一，對兵士生活才有法改良，同時以氣節，軍格，智勇，等美德獎勵士兵，開向善之風氣，與人民合作，無事則以兵為工農，從事生產，繁殖，畜牧練習武術等工作，一旦有事，則上陣殺賊，為民除害。

(三) 軍人應有的決心

一、唯真知然後有大勇，一般人麻糊從事，以混飯為目的，故稍遇危難，即曳甲相逃，或倒戈降賊，這是革命軍人無上的恥辱。所以軍人最重要的是能認清敵人，見義勇為，凡有益於人民及社會治安，雖捨身犧牲，必破釜沈舟，決心殺賊，為民除害，然後可得最大的勝利！

二、「三軍可奪帥，匹夫不可奪志。」凡為現代軍人，首須

以冷靜的頭腦，分析社會現象，及時代環境的需要，以大俠魂之真情，熱腸，無畏，生命，向上，創造精神，為民衆前鋒，反抗帝國主義，收復東北失地，肅清一切反動勢力，解除種種不平等條約，建造科學化，革命化的大同世界樂園！這是現代武裝革命軍人應有的認識和決心！

二二，大，二二，寫于探美堂

口大精武主義大俠魂主義三民主義之關係

徐霖

九一八以後之中華淪亡，迫於眉睫，國際形勢，急趨險惡，勢有舉世人類不問其強弱優劣及種族顏色而同歸於盡者也。欲挽此危機，決非專講政治，經濟，科學，主義，所能收效也。例如歐戰前之德意志，其政治之昌明，經濟之發達，科學之進步，鐵血主義之厲行，固為世界冠，而其結果，不但無補於社會人類，適為造成空前大殘殺大破壞之(第一次世界大戰)發動者，其鐵證也。故欲挽救中華淪亡，消滅國際險惡，非實行和平之大精武主義大俠魂主義三民主義不為功。而此三者又必須兼而行之缺一不可者也。何以言之？

大精武主義者，唯平之體育也，非彼之軍國主義，帝國主義，教育也。故大精武主義，除以科學化軍事化藝術化之國術，鍛

馬函：縱器械稍不精良，惟鐵與血，乃造國魂！

占山反正：救民族之唯一要具，萬不可長他人威風，視自己太輕……

以風骨自高，不徇人情，不阿世，是即達到圓滿之人格鬥爭者也。簡言之，一救心主義，係根據中外古今之革命歷史，適應世界革命之潮流。

勢，而產生之革命理論及政治方案，負有復興中華民族，解放世界各弱小民族及被壓迫階級，消滅國際間之種族戰爭，階級鬥爭（勞資鬥爭），完成世界革命，實現世界大同之使命也。故三民主義之革命理論及政治方案，為世界最適合之革命主義，最完善之政治主張也，且平等為其一貫之精神，故三民主義者，亦唯平之智育也。

綜之：大精武主義者，俠武主義也，強種主義也，唯平體育也。大俠魂主義者，人格主義也，救心主義也，唯平德育也。三民主義者，社會革命理論也，大同政治方案也，唯平智育也。所以德智體三育，固為東西各國致強之法門，惟其非唯平者，故不能致世界於大同，反趨國際社會於險惡也。惟大精武主義者，唯平之體育也，大俠魂主義者，唯平之德育也，三民主義者，唯平之智育也。故為大同之達道也，差之毫厘，謬以千里，其斯之謂也。茲列表於後：

(1) 大同之達道	大精武主義 強種主義 體育
2) 國際險惡之原因	大俠魂主義 人格主義 德育
3) 民主主義	大同政治方案 智育
4) 體育	平 宇宙生命
5) 非大精武主義	
6) 非平 反宇宙生命	
7) 非大俠魂主義	
8) 非平 非三民主義	
9) 非平 非三民主義	

實民族精神，為人類打不平，為正義作保障。大俠魂主義，小之足以挽救個人心術，完成個人人格；大之可以其「路見不平，拔刀相助」之平、「愛」精神，剷除一切小鬼魄之「爲意」「冷血」懦怯之滅亡現象，揭破社會一切黑幕，造成煊爛光華之宇宙人生，造成精潔堅凝之社會心理，造成活潑少年之民族精神；達到解放人類，契合宇宙之使命也。三民主義，小之其「知難行易」之學說，可以醫治數千年來「知之匪難，行之唯難」之萎靡精神之病態心理，大之其革命理論，政治方案，足以衝破國際資本帝國主義之大壁壘，求得國家民族之獨立自由平等，進而解放各弱小民族被壓迫階級，消滅國際間之種族戰爭，勞資鬥爭，完成世界大同也。（未完）

載記

日本國民同盟主張承認偽滿洲國

▲ 中華抗日有無國民同盟？

東京國民新聞云：以研究滿鮮問題為主旨之國民同盟，近為承認滿洲國事，聯合滿鮮問題有關係之各派，乘調查團來京時，開國民大會，表示日本國民的決意。

(二) 本月下旬，在東京市內各處開演說會。

■ 中華小學生投軍

▲ 願驅逐日人在東省橫行

吾故曰，大同之達道者三：大精武也，大俠魂也，三民也，所以行之者三，體德智也。體德智三者，大同之達德也，所以行之者一也。一者何？平也。平也者，宇宙生命賴以綿延者也。因之大精武主義大俠魂主義三民主義三者，亦均有大之無窮大，小之無窮小，放之則彌六合，卷之則退藏於密之內延性外延性（即伸縮性）也。蓋大精武主義，小之可以却疾延年，增加個人工作效能，強健子孫。先天，防禦外來侵害；大之可以精湛國民技擊，矯健國民體格，充

開滿洲國即時承認之國民大會；

日前（廿二晨）竟遺書出走，潛出

上篇

第二章 生命論

科學家底思想 生物之初胚 生命自發說 生命繼承說 大俠魂者底觀點 無元論 遺傳作用 同化作用 有機體與無機體 精神生活之萌芽 生命之解釋

廣義的生命 生命自有論 生命之屬性 生命的表示 推論

因此而有『生命自發說』與『生命繼承說』之不同。若科學家底論調，便是屬於生命自發說。然在大俠魂者底觀點上看來，則大俠魂是來自有的，宇宙也來自有的，那末這生命當然也『來自有』的。因為有生有，無生無，無之不能生有，猶有之不能生無；故曰『物質不滅，精神常住。』所以若承認『生命自發』，也就無異承認『有生於無』了，而大俠魂變做了一個無元論了，那是不可能的。所以我們所論底生命，當然是屬於『繼承』。繼承，第一是遺傳作用，若親之特質傳之於子，即言子之生命由親之生命分派而得；第二是同化作用，此無機物必接觸於有機物後始得為生物，否則永不得為生物。惟所謂無機物者，乃以指相對的言之。其實無機體與有機體，其實質本沒有什麼區別，黑凱爾，斯賓諾莎等都作此主張，即植物學家 Nageli 氏亦主張之。北京大學陳大齊教授論此一段最好，他說，

1. 有機體與無機體，其實質本無區別，試驗有機體之成分，蓋無一非無機之物質。當生物生存時，雖常保持一定之形體，然其形體中之實質，則新陳代謝，無有已時，一方吸收外界之物質，以為體質，他方面仍取陳腐之體質而排洩之。經若干歲月後，則體中本有之物質悉排洩于外，而本在體外之物質新入體內，為之生命精神之主人翁矣。由是言之，生命與精神之萌芽本存乎無機物質之內。及無機物質進而為有複雜之組織，精神生活之狀態遂因以益顯，此蓋當然之推論也。
2. 無機界之物質，非特入於既成之有機體內，代其舊體質為生

命精神之主人而已也，宇宙間無數之動植物，方以無機物質為基礎，而新有所組織，新有所發生。一掬之米，播於土中，數月之後，則化而為數升，……此新生物之精神何自而來乎？

吾人自不得不推想精神生活之萌芽本存于無機物質中也。

他又說：『誠以無中生有，為理所必無；生活作用本無萌芽，而於生物發生時突然出現，是則無中生有之說，非吾人所當許也。』

好！第一，有機體之成分，無一非無機之物質；第二，精神生活之萌芽本存于無機之物質中；不過無機物質進而為有複雜組織，精神生活之狀態遂因以益顯而已。然則所謂生命之解釋，乃是『無機物質的有複雜組織之顯著的精神生活之狀態。』牠顯著的『精神生活之狀態，即如知覺，言語，營養，消化，生長，生殖……等等都是。所謂無機物質進而為有複雜之組織，牠『進而為』之結果，乃為精神狀態之『因以益顯』，我們玩此『因以益顯』四字，就可知這『進而為』三字係指『生命繼承』而說，決不是指『生命自發』而言。所以無中生有之說，當然非我們主張底了。不過，科學家所說底生命自發，也許是伍對生命狹義的（有機體）解釋；然『自發』字義，終嫌未甚妥當。而且，若拿廣義的來說，所謂生命，原無『有機物』與『無機物』之可以區分，即何者為有機體何者為無機體，在今日進步的科學上看來；亦極難以區別。故我們退一步說：『生命只有繼承，第一是遺傳作用，第二是同化作用；』或者說『生命是體，有機物與無機物是生命一體之二種形式——一體而二用。』若進一步說：則『生命便是生命，既非所謂自發，亦非所謂繼承；』故與其說為『生命自發』或說為『生命繼承』，毋寧稱它為『生命自有』，而主張『生命自有論。』

我們根據這生命自有，而得到它三個屬性如下：

1. 自然；
2. 調和；
3. 繼延。

大俠魂週刊前六期要目

第一卷 第十三號 要目		第一卷 第十六號 要目	
朋友知己與同志	若定	朝鮮亡國慘史	吳山 (專載) 毒氣不足畏之理由及 防毒法
學說與政治	翁信孚	慰問十九路軍	李胞民
尚武精神與民族生存	何應欽	復活	江風俠
慾性在行為主義上價值	張銳生	給將士們的犒語	雷仲山
時事述評	日本黃禍論	王守恆等	士慕俠
記載	顧天	通信	武術與科學
朝鮮亡國慘史	吳山	(專載) 毒氣不足畏之理由	萬籟聲
時事述評	若定	(特載) 大俠魂論 安劍平著	古之大俠魂
論軍人與服從	陳豹隱	河山破碎下之大俠魂	翁信孚
真情應用論上	文藝	遊魚山有感	秦森遺札
論敗北主義	震夏	我要歸去	復活
記載	震夏	秦森遺札	江風俠
爲郵潮進一言	吳山	古之大俠魂	雷仲山
時事述評	通信	山 機	國難中民衆應有之覺悟
朝鮮亡國慘史	李山樵等	方仲豪	錦魂學社之宣言
記載	震夏	南海佛	吳山
第一卷 第十五號 要目	若定	劉崇傑之談話	(特載) 大俠魂論 安劍平著
真情應用論下	文藝	馬占山之談話	通信
日本法西斯帝運動	古之大俠魂	記載	防毒法
論軍人與服從	震夏	朝鮮亡國慘史	吳山 (專載) 毒氣不足畏之理由及 防毒法
時事述評	龐宗儀	方仲豪	雷仲山
剿匪與禁烟	給青年同志們	南海佛	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著
記載	震夏	天明	李玉彬等
第一卷 第十八號 要目	若定	國難中民衆應有覺悟	雷仲山
真善性論	文藝	大俠魂之花	震夏
論暗殺	震夏	方仲豪	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著
時事述評	通信	南海佛	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著
公債	震夏	天明	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著
舞劍曲	震夏	震夏	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著
雷仲山	震夏	震夏	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著
薛成章等	震夏	震夏	震夏 (特載) 大俠魂論 安劍平著